

# 抗战老兵杨元璋 喜度 102

昨天,在市第二人民医院康疗室,在此休养的抗战老兵杨元璋看着送到床前的生日蛋糕和鲜花高兴不已。当天是 杨元璋老人102岁生日,市政府办公室、市第二人民医院的工作人员专程为老人送来了带有寿桃造型的生日蛋糕、"寿" 字书法条幅和鲜花,向他送上美好的祝福。杨元璋生于1919年9月,1937年入伍参加新四军第四师,跟随彭雪枫将军对 日作战。杨元璋在抗日战争、解放战争中立下了诸多战功。解放后,杨元璋曾担任中共夏邑县委第一任书记,1978年调 入我市工作,任市政府秘书长,后当选市政协副主席,1990年离休,在平顶山市干休所安享晚年,先后获得全国、省、市 健康老人等荣誉称号。 本报记者 李英平 摄

## 我市"抗疫英雄"曹飞讲述抗疫故事

报告会现场,300余名师生唯有掌声

口记者 吕占伟

本报讯"我们并不是百毒不侵、无所畏 惧的超人,我们只不过是一个个普通人,但 披上了这身'战袍',就要发光发亮……"9月 23日下午,平顶山市青年讲师团成员、市第 一人民医院感染管理科主任曹飞走进市一 中,向该校300余名师生讲述了自己和队友 援鄂抗疫的真实经历,现场掌声不断。

43岁的曹飞是我市第一批援鄂医疗队 临时党支部书记,今年抗疫期间,他在武汉 市华中科技大学附属同济医院中法新城院

区负责医护人员防护和病区消毒指导工作, 同时还主动承担了临床救治和采集咽拭子 等工作,并积极参与危重病人的诊疗。

在援鄂抗疫的一个多月里,曹飞带领全 体队员累计收治患者70名,其中病危患者 23人次、病重患者42人次,治愈出院57名。 曹飞因长时间超负荷工作患上失眠、支气管 炎,眼睛也被紫外线消毒灯灼伤,但他始终 坚守岗位,最终带领全体队员平安凯旋。9 月8日,曹飞被授予"全国抗击新冠肺炎疫情 先进个人"荣誉称号。

"曹飞的事迹深深打动了我,正因为有

他们这样的医务人员在抗疫一线努力付出, 我们才得以平安健康。"报告会结束后,市一 中高二学生小媛激动地说,作为一名高中 生,她一定会努力学习,将来也要成为一名 救死扶伤的医生。

据团市委有关负责人介绍,为进一步激 发全市青年的责任担当,激励和引领青少年 贡献力量、绽放青春,市委宣传部、团市委日 前启动了"绽放出彩青春坚定制度自信"集 中宣讲活动。目前,讲师团成员和先进青年 代表已在市四十三中、市实验中学、市四十 六中等学校进行了宣讲,反响良好。

#### 国庆长假期间,铁路部门恢复开行部分旅客列车

### 经停我市的列车增加6列

口记者 王桂星

本报讯 昨天,郑铁南阳车务段发布消 息,为方便公众国庆长假期间出行,铁路部 门增加了旅客列车的运行数量,宝丰火车 站、鲁山火车站经停旅客列车均增加了4趟, 汝州火车站经停旅客列车增加了6趟。

据介绍,9月28日至10月9日,铁路部门 增开了在郑州与邓州之间运行的 T6551/ T6552次列车,途中停靠汝州、南阳两站。

9月28日至10月1日、10月4日至8日, 铁路部门恢复开行K8005次旅客列车(商丘 一南阳);10月2日、3日、9日,铁路部门恢复 开行 K5345 次旅客列车(商丘—西峡)。这

两趟旅客列车途中均停靠开封、郑州、关林、 汝州、宝丰、鲁川等站。

9月29日至10月2日、10月5日至9日, K8004次旅客列车(南阳一新乡)恢复开行; 10月3日、4日、10日,K5346次旅客列车(西 峡-新乡)恢复开行。这两趟旅客列车途中 均停靠郑州、关林、汝州、宝丰、鲁山等站。

### 新闻短波:

●昨天上午,在平煤神马集团十二矿 驻观音寺乡西桐树庄村第一书记丁备战和 平顶山三悦农业有限公司总经理朱长军的 帮助下,鲁山县观音寺乡西桐树庄村贫困 户率占伟、郜奇和牛小妮种植的1000多公 斤香菇(干品)被运往市区销售一空,解了 菇农的燃眉之急。 (胡耀华)

●9月23日下午,民盟平顶山市委、垦 荒人食品连锁平顶山运营中心工作人员带 着月饼、纯奶、高钙酸奶、大豆油及口罩等 慰问物资,来到市夕阳红老年公寓,看望慰

(杨元琪)

●昨天上午,在湛河区曹镇乡谢庄小 学,湛河区铭海中医院院长海建一为该校 老师送来了水果、食用油、月饼等中秋节礼 物。海建一是湛河区曹镇乡杨西村人,大 学毕业后选择扎根农村,为村民健康服 务。十多年来,海建一都非常关照该校师 (牛超 李向平)

●昨天,姚电公司工会2020年"金秋 助学"活动圆满结束。今年,该公司工会共 为39名考上本科院校的员工子女送上了 问生活在这里的老人,并向他们致以中秋 纪念品,并为两名困难员工子女发放了助 动对辖区困境儿童的救助。

学金。自2002年该公司启动"金秋助学" 活动以来,已资助困难员工子女近百名。

(吕占伟)

●9月21日,市城乡一体化示范区举行 "希望工程·圆梦行动"工作会议暨助学金发 放仪式,15名困难家庭子女每人领到了 2000元助学金。"希望工程·圆梦行动"是共 青团组织实施的帮助贫困大学新生和困境 儿童的社会公益事业。示范区团工委自今 年启动该活动以来,共筹集资金57145元, 首批资助贫困大学新生15名,下一步将启 (吕占伟)

#### 老人雨中晕倒 小伙出手相救

口记者 杨元琪

本报讯"我只是做了该做的事情,相 信别人遇到这种情况也会出手相救的。" 昨天,冯胜杰说起9月21日雨中救人一 事,谦虚地说。

据了解,9月21日傍晚,25岁的冯胜 杰骑着电动车,行至市区城乡路与神马大 道交叉口时,发现一位60多岁的老先生 突然倒地。冯胜杰急忙停下电动车,上前 查看情况。"当时老人全身抽搐,已经不能 起身,口齿也含糊了。"冯胜杰说,天下着 雨,路上行人不多,他急忙拨打120求 救。这时又有数名路人纷纷驻足,众人用 雨伞为老人搭起了一个临时避难所,还有 热心人通过老人的手机联系其家人。

"那位大叔身体各项指标已经平稳, 但目前还不能与外人见面。"冯胜杰说,他 从市第二人民医院急救中心得知老人病 情趋于稳定后,悬着的心终于放下了。

最近两天,冯胜杰雨中救人的事被湛 河区轻工路街道办的同事们知道了,大家 纷纷为其点赞,也有人问他当时可有后顾 之忧。冯胜杰说:"我当时只想着救人要 紧,哪还顾得了那么多。"

#### 民 生 热 线 4 9 4 0 0 0 0

#### **N**来电即回

#### 下水道堵塞易积水

市民张先生昨天拨打本报热线反映: "市区建设路东段皇台小学路口下水道长 期堵塞积水,严重影响出行,特别是下雨 天,水深至脚踝处,附近居民出行不便。'

对此事,本报热线工作人员与市城管 热线联系,工作人员白女士说:"我们已经 登记,会尽快通知维修队核实处理。"

#### 占道经营影响通行

昨天,市民余先生拨打本报热线反 映:"市区培英街路面整修后,流动商贩占 道经营,道路两侧车辆乱停乱放,早、晚高 峰期很堵,希望执法部门尽快整治一下。

对此事,本报热线工作人员与新华区 城市管理局联系,工作人员马女士称:"会 尽快通知执法人员查看处理。"

#### 路灯杆倒地无人管

昨天,家住市区平郏东路乐居园小区 的市民张先生拨打本报热线投诉:"小区 门口人行道上有一路灯杆倒在绿化带上, 一年多未处理,电线裸露在外面,晚上黑 漆漆的,居民经过时存在安全隐患。"

对此事,本报热线工作人员与卫东区 住建局办公室联系,工作人员称:"会核实 情况尽快处理。"

#### ☑热线回顾

#### 悬挂半空的警示牌已处理

9月22日, 本栏目刊登了市民张先生 反映的问题:市区姚电大道西段市第十一 中学门口有一写着"前方学校,车辆慢行" 的警示牌,生锈脱落悬挂在半空。学生上 下学很不安全,望有关部门尽快维修。

昨天上午,本报热线工作人员再次与 市公安局秩序大队交通科联系,工作人员 徐先生说:"悬挂半空的警示牌已清除。"

#### **国留言台**

一位热心市民捡到姜玲的身份证,请 失主拨打电话15038803311联系认领。